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Consejo Curricular Archivística Y Gestión De La Información Digital  
SESIÓN ORDINARIA No. 019 

FECHA 18/09/2024 

Proceso: Misional 

Motivo y/o Evento: Consejo Curricular Archivística Y Gestión De La Información 
Digital  

Hora de Inicio: 
 8:00 a.m. 
 

Lugar: Sede bosa, bloque 3, piso 2, sala de juntas. 
Hora de finalización: 
10:00 a.m. 
 

Miembros 

Nombre Cargo 

Ruth Helena Vallejo Sierra 
Coordinadora del programa de 
Archivística y Gestión de la 
Información Digital - PAGID 

Mayra Michel Hernández Mayorga 
Representante estudiantil 
PAGID 

Carlos Mario Castrillón Castro Representante área social 

Johann Enrique Pírela Morillo 
Representante área 
administrativa 

John Francisco Cuervo Alonso Representante área científica 

José Libardo Borja Suarez Representante área tecnológica 

Pablo Andrés Cordero Vega 
Representante área 
investigativa 

José David Urrego Bonilla 
Representante estudiantil 
PAGID 

 

Elaboró: Jean Paul Dávila CPS - PAGID 

OBJETIVO: 

Realizar la sesión No. 019 del Consejo curricular, con el fin de surtir los requerimientos de gestión académica y 

administrativa que en el proyecto de Archivística y Gestión de la Información surgen de su naturaleza. 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Derecho de petición (1) caso.  

La docente Ruth Vallejo realiza una contextualización de la situación del estudiante que está colocando 

una queja hacia un docente, se analizan los tres puntos sobre los cuales en Ministerio de Educación 

Nacional (MEN) quiere que se dé respuesta, por lo cual, primero se responderá con unos antecedentes 
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de la solicitud pues ya se había dado una respuesta sobre el mismo caso, al parecer el estudiante no vio 

la respuesta que se le dio desde el proyecto, por otro lado, al estudiante se le hará el acompañamiento 

con el consejero del programa para determinar si el estudiante, a pesar de las respuestas, requiere más 

información sobre ´´la ruta de acoso académico´´, y por último, qué como no hay más docentes dando la 

asignatura en cuestión, desde el consejero del proyecto se le da el aval para que no la vea en el periodo 

académico en cuestión. 

El consejo toma determinaciones sobre las respuestas, e inicia el procedimiento para dar la respuesta, 

de acuerdo a los tiempos límites. 

2. Aprobación Formato de Seguimiento de Evaluación trabajo de grado I y II. 

La docente Ruth Vallejo menciona que se debe tener un formato para el acompañamiento del director 

de trabajo de grado de los estudiantes, con el fin de mejorar los procesos en torno a la creación y 

desarrollo del producto final de investigación. Por lo cual se propone el siguiente formato, con el fin de 

también dejar evidencia del acompañamiento y los compromisos a los que se debe adherir el 

estudiante. 

 

El consejo en pleno aprueba el formato para el seguimiento y acompañamiento a las modalidades de 

trabajo de grado. 
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3. Cambio de título de un (1) trabajo de grado. 

La presidenta Ruth Helena Vallejo Sierra menciona que se recibió por parte del docente Libardo Borja la 

solicitud del estudiante Edgar Camilo Sánchez Cifuentes para realizar un cambio de título a su trabajo de 

grado que se llama “Propuesta para la preservación digital de la memoria oral de la comunidad indígena 

Wayuu” el cambio propuesto es ´´Propuesta de preservación digital de la memoria oral en relación con 

los métodos de conciliación de la comunidad indígena Wayuu”. 

El consejo en pleno aprueba el cambio de título. 

4. Asignación de (1) jurado evaluador. 

De acuerdo al procedimiento establecido, se informa que se recibió por parte del docente Libardo Borja, 

una solicitud para que el Consejo Curricular del proyecto asigne un jurado evaluador al trabajo 

denominado ´´Propuesta de preservación digital de la memoria oral en relación con los métodos de 

conciliación de la comunidad indígena Wayuu´´ del estudiante Edgar Camilo Sánchez Cifuentes  

El consejo en pleno aprueba que el jurado evaluador sea el docente Carlos Castrillón. 

5. Aprobación de anteproyecto de (2) trabajos de grado 

La docente Ruth Vallejo menciona que se recibieron dos anteproyectos con el fin de que sean aprobados 

por el consejo curricular y a su vez designar el director para el acompañamiento de las asesorías. Por lo 

cual se mencionan los dos trabajos así: 

a. Título: Propuesta De Documentación Digital Sobre La Salsa Caleña Como Patrimonio Inmaterial 

De Colombia 

Nombre De Los Estudiantes: Martínez Martínez David Sneider Y Johan Steven Romero Guevara 

Director asignado: José Libardo Borja Suarez 

b. Título: Propuesta De Repositorio Digital Audiovisual Para La Iglesia El Lugar De Su Presencia 

Nombre De Los Estudiantes: Jailyn Jannin Melo Brochero 66.3 Y GUAYARA LÓPEZ SARA MICHELL 

67.5 

Director asignado: N/A 

Los consejeros determinan que se aprueba el trabajo a, pero el trabajo b no se aprueba debido a que 

una de las estudiantes aún no cumple con el requisito de tener 67.5 % de créditos cursados, una vez se 

acabe el semestre actual (2024-3) se procederá para la aprobación y asignación de director para el 

semestre 2025-1, posterior a la aprobación se les hará la respectiva notificación al director y 

estudiantes. 
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6. Seguimiento correo profesor John Cuervo. 

La docente Ruth Vallejo menciona que es necesario responder a una solicitud del docente John Cuervo. 

Básicamente lo que el docente pedía era un informe de evaluación de la asignatura Prácticas 

académicas, él quería que revisáramos la evaluación que él había tenido en la materia, porque las 

materias que se estaban asignando para el concurso de vinculación especial docente, el profe que es 

integrante del Consejo Curricular no aprobó el perfil, decía que esas materias estaban a su cargo y 

que pedía que se le que se mirara cuál era la evaluación que tenía, entonces nosotros pedimos el 

informe de evaluación a la Oficina de Evaluación Docente de esa materia en específico que dicto el 

profe para poderle responder, porque es lo que pidió en reunión de consejo curricular, en resumen 

digamos el más grave es en un periodo que todos los estudiantes lo valoraron con 1.0 y otro en el 

que ya lo evalúan con 4.0. eso fue lo que nos llegó de evaluación de que él quería verlo, 

estadísticamente se está dando los datos de mínimo y el máximo que dice el informe. Pero luego, 

ese ese perfil no se contrató. Entonces ese perfil no salió a convocatoria.  

7. Inconformidad de Laura Arango a un docente 

La docente Ruth Vallejo menciona que se tiene que realizar el seguimiento a un caso donde la 

estudiante Arango Peña Laura Alejandra con código 20192053002 presenta una queja al docente, el cual 

desde el programa se le pidió un descargo sobre los planteamientos de la estudiante hacia su persona. 

Por lo anterior, el consejero Pablo Cordero menciona que es importante determinar por medio de la 

estudiante a que se refiere con el perfilamiento, y que es necesario que se adjunten pruebas más allá 

del oficio. Por otro lado, es necesario que los estudiantes entiendan que para que un docente permita 

que el estudiante presente el trabajo, taller, o quiz etc. por la inasistencia, se presente la excusa validada 

por la oficina de Bienestar Universitario y es decir para poder plantear otra actividad alterna debe ser 

con excusa médica expedida por BU.  

Por lo anterior, el consejo determina que se hará una reunión entre la estudiante Laura Arango y el 

consejero del proyecto Carlos Castrillón, con el fin de dar un seguimiento a la situación actual de la 

estudiante, debido a que la queja se presentó en el marco de una cancelación de semestre por parte de 

la estudiante Laura Arango. 

8. Otros o varios. 

- Programación para docentes y estudiantes a reunión de socialización política de género. De acuerdo al 

correo que llegó por parte de la oficina Bienestar Derechos Humanos Universidad Distrital sobre la 

importancia de hacer una socialización de la Política de Género y Diversidad Sexual y el Protocolo de 

Prevención, Atención y Sanción de Violencias basadas en género, violencia sexual y violencia por prejuicio o 
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discriminación en la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, se va a requerir, de acuerdo a las 

directrices de este Consejo Curricular, una jornada de sensibilización el miércoles 16 de octubre a las 11:00 

a.m. de forma presencial en el auditorio 101, bloque 3, de la sede Bosa Porvenir.  

- Olimpiadas Archivísticas. De acuerdo a los estudiantes representantes del proyecto AGID mencionan qué, 

ya se tiene la estructura, la metodología y se demoraría 3 horas, se harán preguntas, la idea es que haya 15 

estudiantes que participen, no quieren generar un permiso académico en general, si no solo para quienes 

quieren participar.  Así, poder fomentar conocimientos sobre la archivística, y como resultado final se 

genere un diploma.  Los 15 estudiantes deben ser los más pilos de la carrera.  

-  Seguimiento vía referéndum Formato Acuerdo de Voluntades. Por medio de correo electrónico enviado a 

los consejeros el día martes 27 de agosto de 2024 a través de archivistica@udistrital.edu.co, se da una 

aprobación unánime al formato, que será un adjunto a esta acta. 

-  Seguimiento vía referéndum Caso Zuleidy Mayorga. Por medio de correo electrónico enviado a los 

consejeros el día martes 11 de septiembre de 2024 a través de archivistica@udistrital.edu.co, se da una 

aprobación unánime a la solicitud de ver la asignatura Práctica Profesional para el periodo académico 2024-

3 debiendo la asignatura obligatoria Gestión de la Calidad, de la estudiante DELGADO MAYORCA ZULEIDY, 

que será un adjunto a esta acta. 

-Agenda día del archivista. De acuerdo a lo realizado en una reunión pasada entre los docentes MTO y TCO 

se estableció un borrador de las actividades a realizar, sin embargo, se requiere que, para el próximo 

miércoles 25 de septiembre, para la reunión que siempre se realiza entre docentes MTO, TCO, 

administrativo y la coordinación del programa AGID, se complete el borrador, para poder continuar con las 

invitaciones respectivas. Acá el link de dicho borrador: https://udistritaleduco-

my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B38

40B94A-C400-4663-8324-

4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=de

fault&mobileredirect=true  

- El docente John Cuervo, menciona de una conferencia que se realizará el jueves 26 de septiembre de 2024 

a las 10:00 a.m. en la sede Aduanilla de Paiba, auditorio de investigadores, sobre de la conferencia de la 

directora del AGN de Cuba, Elvira Corbelle Sanjurjo. 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B3840B94A-C400-4663-8324-4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=default&mobileredirect=true
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B3840B94A-C400-4663-8324-4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=default&mobileredirect=true
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B3840B94A-C400-4663-8324-4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=default&mobileredirect=true
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B3840B94A-C400-4663-8324-4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=default&mobileredirect=true
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:w:/r/personal/archivistica_udistrital_edu_co/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7B3840B94A-C400-4663-8324-4C32AEC88155%7D&file=Agenda%208%20de%20octubre%20de%202024.docx&fromShare=true&action=default&mobileredirect=true
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El consejo en pleno aprueba la difusión de la publicidad por todas las redes digitales que tiene el proyecto 

AGID.  

-Cómo va el registro calificado. El estudiante representante David Urrego pregunta sobre el trámite del 

registro calificado. La docente Ruth Vallejo responde qué, primero se están aprobando las modificaciones 

del plan de estudio o modificaciones del registro calificado (cambio de los créditos, cabio de las materias del 

nuevo plan de estudio,) informa que llegaron correcciones desde las instancias pertinentes, y fueron 

cambios importantes que ya se realizaron y se envió a la Facultad de Ciencias y Educación, y la Facultad de 

CyE envió a vicerrectoría, y luego éste al Consejo Superior Académico que ya lo aprobó.  Segundo, el 

Registro Calificado la Facultad de CyE ya reviso, ahora pasó a vicerrectoría académica y ésta envió unos 

cuadros y unos ajustes por las modificaciones. La idea es que mañana se suba la información al aplicativo. El 

registro es hasta el 30 de septiembre.  Hasta el momento no han pedido correcciones al registro calificado. 

-Se les exija más a los estudiantes. El representante estudiantil David Urrego, dice que se le debe exigir más 

a los estudiantes, ya sea en el nivel de redacción o en fortalecimiento de los argumentos. 

Finaliza la sesión siendo las 10:00 AM  

La presente acta es Aprobada en la Sesión No. 019 del 18 de septiembre de 2024 

 

 

 

Ruth Helena Vallejo Sierra 
Coordinadora del programa de Archivística y Gestión de 

la Información Digital - PAGID 

José David Urrego Bonilla 
Representante estudiantil PAGID 
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Presidente Secretaría Técnica 

 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

 

1. Reunión con la estudiante Laura Arango y 

el consejero Carlos Castrillón.  

 

 
 
Consejero profesor Carlos 
Castrillón 
 
 
 
 

Hasta el próximo Consejo 
Curricular 

 

2. Agenda día del archivista 

 

Comité de docentes MTO, 
TCO, administrativos y 
coordinación. 

Antes del día nacional del 
archivista en Colombia.  

 


